

虚报工资报表 侵吞公司资产

人事主管连续三年给自己“加薪”百万

2020年9月的一天,一位女士来到江苏省苏州工业园区某派出所自首,她告诉民警,自己在苏州某房地产公司工作,利用职务之便虚报工资报表,侵吞公司资产。这位女士就是刘某,至此,她连续三年、多次侵占公司财产的事实浮出水面。近日,公安机关以刘某涉嫌职务侵占罪将该案移送苏州工业园区检察院审查起诉。



晋升无门 心生不满

2012年,刘某入职苏州某房地产公司,担任人事主管一职,负责该公司旗下多家公司的员工薪酬发放。刘某表示,初入公司时,自己工作认真、勤勤恳恳,因为工作量大,经常需要加班至深夜,为此,还两次去了医院急诊。然而,在经手过几次较大项目后,本以

为会获得公司嘉奖的她,却并未得到公司领导的认可。刘某认为,长期以来,领导以各种理由阻止自己晋升、克扣自己的奖金和绩效,自身工作强度与公司薪酬待遇并不成正比。这些想法加剧了她心理状态的失衡,犯罪的念头也在她心中逐渐滋生。

刘某家庭条件并不差,在苏州有房有车,家庭也幸福美满。但为了报复,更是为了寻求“补偿”,她作出了令自己后悔一生的选择——2016年至2019年间,她多次利用公司薪资管理漏洞,虚假报送“工资”账单,侵吞公司资产。

自首悔过 认罪认罚

“之前法律意识淡薄,我现在很后悔,对不起公司……”案件审查起诉期间,刘某向承办检察官忏悔。

检察机关审查认定,刘某在2016年8月至2019年12月任职人事主管期间,利用职务之便,采用虚报工资报表等手段,侵吞公司财产达150余万元,造成公司多缴纳个人所得税36万余元,其行为已涉嫌职务侵占罪。

通过进一步与该公司沟通,并对刘某释法说理,经刘某回忆和公司确认,承办检察官又追加了其在2012年的另一笔职务侵占款项约5万元。

案发后,刘某主动自首,且自愿认罪认罚,并归还了非法侵占所得资金和收益近200万元,承办检察官认为可以对其适用认罪认罚从宽制度。目前,该案正在审查起诉中。

针对该案暴露出来的公司薪资管理漏洞,承办检察官向该公司提出了针对性建议,建议其规范薪资核查制度,堵塞监管漏洞。此外,针对案件暴露的该公司相关人员法律意识不强等问题,承办检察官还到该公司实地回访,进行案情通报,加强以案释法,引导公司员工增强法治意识,强化办案效果。

(徐佳 封文璇)

假报工资 暗度陈仓

刘某所担任的人事主管一职,主要负责苏州某房地产公司旗下十几家公司员工的薪酬统计、审核、发放。

每月工资发放时,先由刘某根据上月的员工工资数额、构成,制作一个工资明细表(显示员工姓名),再按照部门名称统计一个工资汇总表(不显示员工姓名及具体明细)。接着将这两份表格交给公司另一位人事主管申某进行数据审核,随后由人事部门负责人和总经理确认,二人签字无误后再交由财务,财务复核后将钱打到公司银行账户,随后由刘某从公司账户将工资分发给公司员工。

那么,经过多人把关、层层审核的工资审批发放流程,如何使得刘某连续三

年谎报工资而不被察觉?这瞒天过海的背后,难道还有别人涉案其中?

经查,公司其他员工对此均不知情,此事是由刘某一人所为。给了刘某操作空间的,是苏州某房地产公司存在的监管漏洞。

虽然刘某之上有平级主管、部门负责人、总经理三人层层把关,但由于十几个分公司的员工数量多、核算量大,“领导并不细看”,只是看看纸质的工资表,“关心一下某个员工当月拿多少钱”。而最终交至财务手中的工资汇总表,也因表中只显示部门名称,并不详设员工姓名和明细,而使得财务无法进行详细核对。

制度漏洞和审核走过场的工作方式,

使刘某实际上兼任统计、核对、发放工资的工作,给了她可乘之机。于是,为了达成给自己增发“工资”而不被上级发现的目的,自2016年8月起,刘某便开始在工资明细表中偷加一栏没有名字的工资条,写上工资金额,并通过Excel“隐藏”功能抹去痕迹、掩人耳目。

就这样,一张张“隐藏”着刘某给自己增发“工资”的工资表堂而皇之地从人事主管手中到了人事负责人、总经理、公司财务的办公桌上,经所有人确认“无误”后,钱款便被悉数打至公司银行账户中。刘某给员工发完工资后,便把多出来的钱打到了自己的账户上,用于日常开销和购买理财产品。

法院公告

张振国:

本院受理原告王敏发与被告张振国民间借贷纠纷一案,已审理终结。现依法向你公告送达本院(2021)内0521民初131号民事判决书,判决要点:一、被告张振国于本判决生效后10日内偿还原告王敏发尾欠借款本金8600元;二、被告张振国于本判决生效后10日内支付原告王敏发逾期利息619.20元(8600元×0.003元×24个月,从2019年1月1日至2021年1月1日);三、驳回原告王敏发的其他诉讼请求。案件受理费50元、公告费400元,合计450元,由被告张振国负担。限你自公告之日起60日内来科尔沁左翼中旗人民法院舍伯吐人民法庭领取民事判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可自公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本,上诉于

通辽市中级人民法院,逾期本判决即发生法律效力。

通辽市科尔沁左翼中旗人民法院
2021年6月9日
内蒙古锋威光伏科技有限公司、内蒙古锋威硅业有限公司、内蒙古锋威新能源集团有限公司;

本院受理原告鄂尔多斯市城市建设投资集团有限公司诉被告内蒙古锋威光伏科技有限公司、内蒙古锋威硅业有限公司、内蒙古锋威新能源集团有限公司追偿权纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、应诉通知书、举证通知书、权利义务告知书、开庭传票、合议庭组成人员通知书,自公告之日起经过60日即视为送达。答辩期为公告期满后15日内,举证期为答辩期满后第15日内,并定于举证期、答辩期满后第

3日14时30分(遇法定节假日顺延)在本院札萨克法庭审判庭开庭审理。逾期未答辩及无正当理由未到庭的,本院将依法缺席审理。

鄂尔多斯市伊金霍洛旗人民法院
2021年6月9日

韩金花:

本院受理原告包其木德玛诉你民间借贷纠纷一案,因你下落不明,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第九十二条的规定,向你公告送达开庭传票、起诉状副本、举证通知书、应诉通知书、当事人权利义务告知书、庭前调解预约函、民事行政检察告知书、告知合议庭组成人员通知书,自本公告发出之日起经过60日视为送达,答辩期限和举证期限均为公告送达期满后的15日内,本院定于举证期限届满后的第3日上午

9时40分(遇法定节假日顺延)在本院东郊法庭公开开庭审理本案,逾期依法判决。

通辽市科尔沁区人民法院
2021年6月9日

于海涛:

本院受理原告包头市佳宝物业服务有限责任公司诉被告于海涛物业服务合同纠纷一案,现依法向你公告送达起诉状副本、举证通知书、民事裁定书及开庭传票。自公告之日起经过60日即视为送达。提出答辩状的期限和举证期限分别为公告送达期满后的15日和30日内,并定于举证期满后的第3日上午10时(遇法定节假日顺延)在本院第十六号法庭开庭审理此案,逾期将依法缺席判决。

包头市昆都仑区人民法院
2021年6月9日